

# ПАМЯТИ Г. В. ДЕРЮЖИНСКОГО

В 86 лет Глеб Владимирович Дерюжинский казался необыкновенно молодым. У него было лицо юноши и всегда сиявшие голубые глаза. Зимой и лето он ходил в сандалиях на босу ногу.

Он родился в Смоленске. Дед был сенатором, отец — профессором административного права Петербургского университета. С детства у Глеба Дерюжинского обнаружился большой художественный талант. Он окончил Академию Художеств в Петербурге и должен был получить «При де Ром» — командировку в Рим на год, которую давали самым выдающимся воспитанникам Академии. Но произошла революция, большевицкий переворот, и Дерюжинский бежал из Крыма на судне, куда его взяли матросом. Судно шло в Америку. Это решило судьбу молодого скульптора на последующие пятьдесят лет.

В Америке он всецело от-

дался скульптуре. Невозможно перечислить все его работы. По заказу Дэйвида Дубинского он выполнил бюст Франклина Рузвельта, который находится в Гайд Парке. Его же резцу принадлежит бюст Теодора Рузвельта, установленный на Панамском канале, бюсты Сергея Прокофьева, Рабиндраната Тагора, д-ра Алвина Джонсона, основателя и президента «Нью Скул» в Нью Йорке. Его фонтан «Похищение Европы» был выставлен в 1939 году на Мировой выставке в Нью Йорке. Из других монументальных работ Дерюжинского упомянем «Самсона и льва» в парке Брукгрин в Южной Каролайне, «Экстаз», «Диана-охотница». В последние годы он много занимался резкой по дереву. Любимыми сюжетами Дерюжинского были Богородица с Младенцем и Страсти Христовы, — его барельефы с изображением Страстей имеются во многих храмах в С. Штатах и, в частности, в домовый церкви покойного кардинала Спеллмена.

Он получил при жизни бесчисленное количество наград и медалей на выставках, был членом американской Академии Художеств, Лиги профессиональных артистов и др.

Он жил искусством, любил говорить только об искусстве. Был великим тружеником, проводил целые дни в своей мастерской на Вест 66-й улице. Его Богородицы напоминали итальянских Мадонн Ренессанса, — в них чувствовалась особая, одухотворенная красота.

Он был женат дважды. От первого брака имел двух детей, — Глеба и Наталию. Его сестра Ольга Кост проживает в Вермонте. 19 лет назад он женился вторично на Наталии Семеновне Резниковой, которая окружила его вниманием и трогательной заботой до конца его дней.